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ΚΟΙΝΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΩΝ 
ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ – ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 

Σύσκεψη στην Αλεξανδρούπολη για την αντιμετώπιση των φυσικών 
καταστροφών  

Πέμπτη, 16 Μαΐου 2024 

Ευρεία σύσκεψη για την αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών την τρέχουσα αντιπυρική 
περίοδο, πραγματοποιήθηκε σήμερα, Πέμπτη 16 Μαΐου 2024, στην Αλεξανδρούπολη, υπό τον 
Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλη Κικίλια, με τη συμμετοχή του  
Υπουργού Εθνικής Άμυνας, Νίκου Δένδια.    

Στη σύσκεψη συμμετείχαν επίσης ο Περιφερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 
Χριστόδουλος Τοψίδης,  ο Δήμαρχος Αλεξανδρούπολης Γιάννης Ζαμπούκης, ο Δήμαρχος 
Σουφλίου Παναγιώτης Καλακίκος, ο Δασάρχης Έβρου Πέτρος  Ανθόπουλος και άλλοι 
εκπρόσωποι τοπικών φορέων.    

Από πλευράς των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, στη σύσκεψη συμμετείχαν 
ο  Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Θεόδωρος Βάγιας, ο Διοικητής Δ’ 
Σώματος Στρατού - “ΘΡΑΚΗ” Αντιστράτηγος Σταύρος Παπασταθόπουλος,  ο Διοικητής 
Διοίκησης Ειδικού Πολέμου (ΔΕΠ)  Αντιστράτηγος Προκόπιος Μαυραγάνης, ο  Διοικητής 
Διοίκησης Κατασκευών και Αντιμετώπισης Φυσικών Καταστροφών (ΔΙΚΑΦΚΑ) Αντιστράτηγος 
Μιχαήλ Κλούβας,  ο Γενικός Επιθεωρητής Πυροσβεστικού Σώματος Βορείου Ελλάδας 
Αντιστράτηγος Ευάγγελος Φαλάρας, ο Γενικός Περιφερειακός Αστυνομικός Διευθυντής 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης  Ιωάννης Καραμανλής. 

Ο κ. Κικίλιας ανέφερε μετά το πέρας της σύσκεψης:  

«Για την ελληνική Πολιτεία, η Ανατολική Μακεδονία και Θράκη είναι - όχι μια ακριτική περιοχή 
- κατά την άποψή μου η πρώτη προτεραιότητα. Με αυτή τη λογική, επειδή τίθεται θέμα 
εσωτερικής ασφάλειας, πρώτον από την κλιματική κρίση και τις δασικές πυρκαγιές, αλλά και 
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δεύτερον, από ό,τι άλλο μπορεί να προκύψει εδώ πέρα - υπάρχουν ροές παράνομων 
μεταναστών και πολλές προκλήσεις - και γεωστρατηγικά έχει επενδύσει η χώρα μας και όχι 
μόνο, και το ΝΑΤΟ και η Ευρώπη στην περιοχή αυτή. Απαιτείται αναβάθμιση των 
επιχειρησιακών μας δυνατοτήτων.  

Στο πρόσωπο του κ. Υπουργού Εθνικής Αμύνης, του κ. Νίκου Δένδια, καλού μου φίλου, θέλω 
να ευχαριστήσω τις Ένοπλες Δυνάμεις για την προσπάθεια αυτή που γίνεται φέτος να 
αναβαθμίσουμε τις δυνατότητές μας επιχειρησιακά. Και, βέβαια, μετά την Ελληνική 
Αστυνομία, τη Συνοριοφυλακή, τον κύριο Περιφερειάρχη, τους κύριους Δημάρχους, τους 
άλλους δύο βαθμούς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, τον ΔΕΔΔΗΕ, τον ΑΔΜΗΕ, τους εθελοντές 
μας, όλον τον κόσμο ο οποίος θα παλέψει φέτος.  

Ειδικά όμως οι Ένοπλες Δυνάμεις. Γιατί, από κοινού, μαζί με το Πυροσβεστικό Σώμα 
σχεδιάσαμε ένα άλλο πλαίσιο αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών. Η κατάσταση δεν θα 
είναι εύκολη. Έχω εξηγήσει, θα έχουμε μια πάρα πολύ δύσκολη αντιπυρική περίοδο. Αλλά έχει 
φροντίσει ο κ. Υπουργός να υπάρχει πλέον μια καθετοποιημένη δομή στις Ένοπλες Δυνάμεις 
που μας βοηθάει, επικουρεί την προσπάθειά μας.  

Υπάρχουν πολλά στρατόπεδα στην περιοχή και το Υπουργείο έχει επενδύσει σημαντικό εδώ 
και πρέπει να βρούμε τρόπο να είμαστε πιο γρήγορα και πιο αποτελεσματικά στις όποιες 
πυρκαγιές προκύψουν. Υπάρχει και ένα νέο δόγμα στο Πυροσβεστικό Σώμα πλέον: 
απογείωσης των εναερίων και προσβολής από τις επίγειες δυνάμεις. Έγινε πολύ καλή δουλειά 
και συνεργασία εδώ. Ποιος σας είπε ότι δεν μπορεί να συνεργάζεται το Πυροσβεστικό Σώμα 
και η Πολιτική Προστασία με την Ελληνική Αστυνομία, με το Λιμενικό και κυρίως με τις Ένοπλες 
Δυνάμεις. Και πάλι ευχαριστώ πολύ κύριε Υπουργέ. Ευχαριστώ πολύ». 

Ο κ. Δένδιας δήλωσε από την πλευρά του:   

«Να ξεκινήσω ευχαριστώντας τον Υπουργό, τον φίλο μου τον Βασίλη Κικίλια για τα καλά του 
λόγια. Με δική του πρωτοβουλία βρισκόμαστε σήμερα εδώ. 

Συζητήσαμε με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς πώς οι Ένοπλες Δυνάμεις θα μπορέσουν να 
βοηθήσουν στην προστασία της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης από τις πυρκαγιές.  

Και ίσως, Βασίλη, αυτή την εξαιρετική προσπάθεια μπορούμε να την μεταφέρουμε και σε 
άλλες περιοχές της Ελλάδας, αν και η γεωπολιτική σημασία και η κρισιμότητα της Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης νομίζω ότι είναι πρωτεύουσας σημασίας για μας.  

Έχω πει ότι το συνταγματικό καθήκον των Ενόπλων Δυνάμεων της πατρίδας μας είναι να 
στέκονται δίπλα στην ελληνική κοινωνία, όπου υπάρχει η ανάγκη παρέμβασής τους. Σε αυτή 
την περίπτωση εδώ, για να συντρέξουμε την Πυροσβεστική και την Δασική Υπηρεσία, στην 
αντιμετώπιση των πυρκαγιών.  

Στο πλαίσιο της “Ατζέντας 2030” για τη μεγάλη μεταρρύθμιση των Ενόπλων Δυνάμεων της 
πατρίδας μας,  συγκροτήσαμε τη Διοίκηση Κατασκευών και Αντιμετώπισης Φυσικών 
Καταστροφών, υπό Αντιστράτηγο, ο οποίος ήταν σήμερα εδώ, κ. Κλούβα, ώστε να μπορέσουμε 
να έχουμε έναν επιχειρησιακό βραχίονα παροχής αυτής της βοήθειας. 
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Και με τα μέσα τα οποία θα προμηθευθούμε από το Πρόγραμμα «Αιγίς», τα οποία ελπίζουμε 
να τα έχουμε τον επόμενο χρόνο,  το 2025, νομίζω ότι οι δυνατότητες των Ενόπλων Δυνάμεων 
να είναι δίπλα στην κοινωνία θα πολλαπλασιαστούν.  

Είμαστε έτοιμοι, υπό τις εντολές βεβαίως και με την πρωτοβουλία της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας, να βοηθήσουμε όπου μπορούμε. Οι Ένοπλες Δυνάμεις είναι έτοιμες να βοηθήσουν 
όπου μπορούν και με τον συνολικό συντονισμό και την προσπάθεια, ελπίζω κύριε Υπουργέ, ότι 
θα έχουμε μία πολύ καλύτερη σεζόν φέτος, από ό,τι είχαμε τα προηγούμενα χρόνια.  

Θέλω πάντως από πλευράς των Ενόπλων Δυνάμεων να ευχαριστήσω και την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση, τον Περιφερειάρχη κ. Τοψίδη, τους Δημάρχους, τον  Δήμαρχο 
Αλεξανδρούπολης, τον  Δήμαρχο Σουφλίου, για την συμπαράσταση που πάντοτε παρέχουν 
στον Ελληνικό Στρατό και στις Ένοπλες Δυνάμεις της πατρίδας μας.  

Ευχαριστώ πολύ κ. Υπουργέ για την ευκαιρία να είμαι σήμερα εδώ. Ευχαριστώ θερμά».  
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